



## Семь Чудес Страны Души. Абхазия

**Продолжительность:** 8 дней

**Место начала / Завершения тура:** жилой район Адлер / жилой район Адлер

**Места показа:** Россия, Краснодарский край, жилой район Адлер, Озеро Рица, Новоафонский монастырь, Каньон Юпшарский, Мерхеульский источник, Ольгинские водопады, Храм святителя Иоанна Златоуста, Сухум, посёлок Акармара, село Отап

**Допустимый возраст:** 6+

Цена за человека от 33 900 RUB

### В стоимость тура включено

групповой трансфер (вокзал/аэропорт Адлер – отель «Весна» – вокзал /аэропорт Адлер); проживание в евро номерах повышенной комфортности со всеми удобствами; питание в отеле по программе тура (завтрак и ужин); традиционное застолье в апацхе с дегустацией блюд самобытной Абхазской кухни, напитков и выступлением фольклорного музыкального коллектива; большая обзорная экскурсия по Бзыбскому ущелью с посещением озера Рица, водопадов, Голубого озера, Юпшарского каньона, медовой пасеки, винодельни, сыроварни и прогулкой на боевой Абхазской галере; большая обзорная экскурсия по Новому Афону: монастырь, пещера, приморский парк, водопад, лебединое озеро, келья Симона Кананита, сувенирные лавки города; поездка в Мерхеульский каньон на Ольгинские водопады; посещение древнего Команского монастыря и источника Василиска; экскурсия «Неизвестная Абхазия – город призрак Акармара» с посещением исторической части города Сухум, окрестностей Акармры и Ткуарчала, и джиппингом на водопад Исполин – место силы; экскурсия «Один день в Абхазской деревне» с посещением пещеры Абрскила, пикником с настоящими кавказскими шашлыками в селе Отап и купанием в целебном источнике Кындыга; Абхазское шампанское в подарок каждому гостю; транспортное обслуживание по программе тура, включая входные билеты в места посещений и экологические сборы.

### В стоимость тура не включено

проезд Москва – Адлер – Москва. Все, что не включено в стоимость тура.

## Описание тура

Вы увидите своими глазами непередаваемую красоту местных ландшафтов, побываете в горах, вдоволь накупаетесь, посетите места силы и насладитесь местной колоритной кавказской кухней. Получите максимум удовольствия от отдыха и путешествий.

## Программа тура

### День 1

**Прибытие на вокзал или в аэропорт города Адлер.**

**Сбор группы участников экскурсионного тура производится два раза в день: до 12:00 (1 группа) и до 14:00 (2 группа),** в зависимости от времени прибытия туристов. На вокзале встреча осуществляется у центрального выхода, в аэропорту при выходе из зала прилета. Дорога до границы от вокзала или аэропорта занимает не более пятнадцати минут. Все туристы, опоздавшие ко времени встречи, добираются до отеля размещения в туре самостоятельно.

**Трансфер в Абхазию и переезд в отель «Весна».** На сегодняшний день отель «Весна» это современная курортная гостиница, построенная в столице Абхазии городе Сухум и расположенная в первой полосе от берега моря (буквально 150 метров), в местечке Маяк.

Прибыв в отель, размещаемся в еврономерах повышенной комфортности со всеми удобствами. Во всех номерах: мебель, душевая комната с санузлом, ТВ, холодильник, кондиционер (номера большие, с удобной мебелью).

**Обед в отеле.** После обеда, все желающие могут провести время на пляже и вдоволь искупаться, отдохнуть после дороги.

Вечером посещаем **апацху Абхазия**. Апацха – это небольшой ресторанчик местной, традиционной кухни. Вся еда в ней готовится на открытом очаге, над которым обычно коптиться сыр и вялится мясо. Всех гостей будет ждать традиционное застолье с блюдами Абхазской кухни. Для Вас – мамалыга с домашним сыром, копченое мясо и соленые, лобио из фасоли и ачапа, жареные цыплята и шашлыки, сациви с грецким орехом и салаты из овощей и зелени. Лаваши из печи и кавказские соусы к мясу, прохладительные напитки и, конечно же, виноградная чача и домашнее вино. Тамада поднимает здравницы за каждого гостя. И какое же застолье без зажигательных и национальных ритмов под звуки адаула (национальный барабан) и амурзакана (абхазская гармонь). Без них, торжеств, в Стране Души не бывает. Танцуем, поем, веселимся все вместе.

**Возвращаемся в отель. Отдых.**

### День 2

**Завтрак в отеле.**

Большое путешествие по **Рицинскому реликтовому парку**. Вы увидите **Бзыбское ущелье**, которое поразит и очарует Вас своей первозданной красотой, **Голубое озеро и реку Гега**, водопады «мужские и женские слезы». Услышите древние сказания и легенды об этом самобытном крае. Побываете в **Юпшарском каньоне** и посетите хрустальную жемчужину Абхазии – **высокогорное озеро Рица**. Каждый, кто оказывается здесь, надолго сохраняет в памяти волшебную, нереальную красоту этих мест. Двигаясь по ущелью, по дороге на Рицу, заезжаем на **медовую пасеку, винодельню и сыроварню**. Здесь можно полакомиться местными экологически чистыми продуктами и приобрести их. Прибыв на Рицу, наслаждаемся видами и красотами местных окрестностей, и затем совершаем прогулку на боевой Абхазской галере по водной глади озера. Вам откроются дивной красоты пейзажи смешанных лесов и заснеженных, величественных отрогов кавказа. Галера имеет четырнадцать метров в длину и два с половиной метра в ширину, и может единовременно поднять на борт до пятидесяти человек экскурсантов.

Прощаемся с уникальным Рицинским парком и держим путь обратно к побережью. Возвращаемся в отель. Свободное время. Наслаждаемся пляжем, море и солнцем. Вдыхаем морской бриз полной грудью. **Ужин в отеле. Отдых.**

## **День 3**

### **Завтрак в отеле.**

После завтрака Вас ждет увлекательная **экскурсия «Древними Дорогами Нового Афона»**. Вы посетите православную жемчужину Абхазии **Новоафонский монастырь**, пройдете по тропе грешников, увидите лебединое озеро, царскую аллею, парк и водопад на реке **Псцырха** (здесь можно приобрести отличные сувениры для своих друзей и близких).

Прогулявшись, по монастырю Вы направитесь к отшельнической **келье Симона Кананита** – одного из апостолов Иисуса Христа, который по преданиям закончил свой жизненный путь в Новом Афоне. Путь Ваш будет пролегать по заповеднику, вдоль живописной горной реки. Вернувшись обратно из кельи, Вы увидите и посетите, еще одну достопримечательность этого места, которую никак нельзя обойти вниманием – **знаменитую Новоафонскую пещеру**. Эта пещера, уже долгие годы, является местом паломничества многочисленных туристов, так как является самой глубокой пещерой на территории Европы. Эта самая большая оборудованная для осмотра экскурсионными группами подземная полость состоит из нескольких залов высотой иногда больше девятиэтажного дома. Там есть даже своя маленькая железная дорога для посетителей. Выйдя из пещеры, направляемся на **пляж Нового Афона** и проводим там время. Дивное море и солнце для всех. Возвращаемся в отель. Свободное время.

### **Ужин в отеле. Отдых.**

## **День 4**

### **Завтрак в отеле.**

Приехав отдыхать в Абхазию, Вы обязательно должны совер什ить удивительное путешествие в **Мерхеульский каньон**, по которому бурно движется **горная река Мачара**, прокладывая свой путь в изгибаах горной породы. Отшлифованное водой каменное русло реки блестит золотыми оттенками. Это одно из самых красивых и живописных мест Гульрипшского района страны.

Прибываем на место и начинаем путешествие по **каньону на Ольгинские водопады**. Двигаемся вдоль русла реки по специально оборудованным пешеходным мосткам и наслаждаемся видами окрестностей. Стены ущелья за многие годы размыты потоками воды, что превратило их в оригинальные природные декорации. Впечатление усиливается свисающими со склонов растениями и густым древесным сводом. Создается полное ощущение нахождения где-нибудь в джунглях. В конце пути всех участников прогулки ждет завораживающей красоты картина. Водопад и под ним заводь, где можно купаться. Вода здесь настолько голубая, чистейшая и прозрачная, что кажется нереальной и нарисованной. Любаемся неповторимым творением природы. Фото и видео, сделанные здесь, впечатляют и удивляют.

Попрощавшись дивным ущельем, переезжаем в **село Команы**, расположенное в двенадцати километрах от Сухума на левом берегу реки западной Гумисты в ущелье, в предгорьях. Вокруг открываются поистине завораживающие пейзажи долин и хребтов, заросших буковыми и каштановыми лесами. В Команах находятся важные христианские святыни – руины раннесредневековой церкви, гробница святого Василиска и связанный с его именем источник. На вершине холма, среди деревьев – каменная невысокая колокольня и небольшой **древний храм Святителя Иоанна Златоуста** с пристройками девятнадцатого века, корпуса монастыря того же времени и каменная ограда. Еще одна Команская святыня – это **святой источник Мученика Василиска, с расположенной рядом часовней**. Купаемся и пьем воду прямо из него. Здесь она настоящая – живая. Места эти практически нетронутые человеком.

### **Переезжаем обратно в Сухум. Проводим время на лучших пляжах города. Возвращаемся в отель.**

### **Ужин в отеле. Отдых.**

## **День 5**

### **Завтрак в отеле.**

Позавтракав, совершаем экскурсию по исторической части столицы Абхазии и посещаем **набережную Махаджиров**, известное кафе «Брехаловка», где подают лучший кофе, сваренный на горячем песке, осматриваем фонтан Грифоны. Любаемся историческим зданием гостиницы Рица, колоннадой и парком.

Попрощавшись с Сухумом, отправляемся на экскурсию «Неизвестная Абхазия – город призрак Акармара». Путь наш будет лежать в Восточную Абхазию, где в прекрасном горном ущелье, неподалеку от Ткуарчала находится город - **призрак Акармара**. Состоит из десятка четырёхэтажных жилых домов со всей необходимой для городского посёлка инфраструктурой — тут были гостиница, школы, больницы, ресторан, дом культуры, кинотеатр и, рынок. Своей необычной архитектурой город отчасти обязан пленным немецким архитекторам и строителям, занимавшимся его застройкой в послевоенные годы. В последние годы Абхазия стала любимым направлением фотографов и художников разных стран в погоне за панорамными видами «погибших цивилизаций». **Ткуарчал, Акармара и окрестности** — просто находка для искателей призрачных, исчезнувших городов.

Прибыв в Акармру, любуемся дикой природой уснувшего города, поглотившей город и живописными панорамами кавказских гор. Посещаем **гигантский водопад Исполин** (высота его более 120 метров) – место силы и родноводный источник. К водопаду поднимаемся на джипах по лесной дороге до поляны, откуда спускаемся к нему по тропе. Исполин за долгие века проложил собственный каньон, по которому огромные потоки воды стремительно несутся с гор к морю – поистине завораживающее зрелище. Уезжаем из Акармры и держим путь обратно к побережью. **Возвращаемся в отель. Свободное время. Ужин в отеле. Отдых.**

## День 6

**Завтрак в отеле.**

День моря и солнца. Проводим день на лучших городских пляжах Морнэро и Мокко, расположенных в курортной части города – Синоп. Купаемся, загораем, наслаждаемся пляжным отдыхом. Свободное время. Прогулки по окрестностям, посещение магазинов, музеев, ресторанов, кафе и рынков города (самостоятельно).

**Ужин в отеле. Отдых.**

## День 7

**Завтрак в отеле.**

После завтрака, Вас ждет одна из самых интересных **экскурсий - «Один день в Абхазской деревне»**. Едем на **целебный горячий источник**. Он расположен в **селе Кындыг**, неподалеку от Сухума. Падающие с высоты нескольких метров струи воды - отличная альтернатива массажу, а каскад бассейнов дает возможность отдохнуть и расслабиться. Здесь Вы получите просто неописуемое удовольствие. Искупавшись, переезжаем в горное **село Отап**. На окраине села находится одна из самых знаменитых пещер Абхазии, овеянная наибольшим количеством легенд – **пещера Абрскила**. Для осмотра четырех наиболее легкодоступных залов оборудован экскурсионный маршрут длиной восемьсот метров с отличной светодиодной подсветкой. Недалеко от входа в подземелье можно увидеть **развалины двух сторожевых башен Великой Абхазской Стены**.

Выходим из подземелья на белый свет и посещаем крестьянский двор, где радушный и хлебосольный хозяин угощает очень вкусными кавказскими шашлыками и сыром, свежей зеленью и вином, хачапурами и домашними овощами с грядки, абхазской чачей и орехами. Поднимаем тосты и здравницы за благополучие всех присутствующих и за «Страну Души». После застолья все желающие могут осуществить увлекательную конную прогулку (за дополнительную плату) по окрестностям и побывать на водопаде в селе Арасадзых. Возвращаемся в отель. Море, пляж, свободное время. **Ужин в отеле. Отдых.**

## День 8

**Завтрак в отеле. Собираем чемоданы к отъезду.**

Прощаемся с гостеприимной Абхазией, ее славным морем и дивным солнцем.

**Групповой трансфер жд вокзал / аэропорт Адлер.**

**Выезд из отеля в 09:00 утра.**

## [Дополнительно](#)

Туроператор оставляет за собой право менять очередность экскурсий в программе тура по дням пребывания. Обслуживание туристов производится на новых комфортабельных туристических автобусах Мерседес. На маршруте туристов обслуживаются лучшие гиды республики, прошедшие сертификацию в министерстве туризма Абхазии. Логистика тура позволяет в полной мере насладиться пляжным отдыхом на море и получить максимум удовольствия от посещения самых интересных экскурсионных локаций, попробовать местную кухню, познакомиться с бытом и традициями народа, живущим в этой небольшой курортной стране.

## [Страховка](#)

За доп. плату

## [Варианты размещения](#)

### **Весна Абхазия**

## [Места сбора группы](#)

### **жилой район Адлер**

Прибытие на вокзал или в аэропорт города Адлер. Сбор группы участников экскурсионного тура производится два раза в день: до 12:00 (1 группа) и до 14:00 (2 группа), в зависимости от времени прибытия туристов.

## [Даты тура](#)

### **Сентябрь 2024**

<b>21 сентября 2024 в 00:00 -</b> 28.09.2024 от 39 900 RUB	<b>28 сентября 2024 в 00:00 -</b> 05.10.2024 от 36 900 RUB		
--	--	--	--

### **Октябрь 2024**

<b>05 октября 2024 в 00:00 -</b> 12.10.2024 от 33 900 RUB			
---	--	--	--